

## 知识性与趣味性极强的科学讲座、高科技与民俗完美结合—— 小记者眼中的活动

本报记者 苏冉冉 小记者 孔懋臻 田一凡 倪千雅 邱子昂 文/图

19日、20日,我国著名科学家高登义在济宁科技讲坛,以《你了解我们的地球吗》为主题,为大家讲解地球三极,演讲不仅突出知识性、科学性和通俗性,更强调趣味性和新颖性。本报小记者团的成员积极参加,度过了一个充实的周末。

20日,本报小记者团百余名小记者分两批跟随带队记者一起,去美猴文化创意体验基地及济宁民俗博物馆参观、体验。7D互动影院、6D射击馆、动感模拟赛车游戏、9D虚拟现实体验,小记者们在体验中学知识,个个“嗨”翻了天。

### 有趣的科普讲座

霍家街小学 二年级二班 孔懋臻

今天,我在科技图书馆听了一堂关于气候环境的科普讲座,是由中国科学院的高登义教授演讲的。

他给我们讲了关于北极熊生存的故事。北极熊生活在北极的浮冰上,它们的主要食物是海豹。原因很简单,海豹是群居动物,捕食它很容易,收获也很理想,而且,海豹的肉非常美味可口。但是,随着人们到处破坏环境,海洋气候升温,现在浮冰的面积已经减少了15-20%,这也使得海豹的数量减少,北极熊找不到食物了!

但是,科学家从2000年-2013年发现,聪明的北极熊为了生存下去,开始吃三文鱼、海带、鸟蛋、水草等食物。查尔斯达尔文说:“能够生存下的物种并不是那些最强壮的,也不是那些最聪明的,而是那些对变化做出快速反应的。”

高教授不光给我们讲了北极熊,还讲了南北极的极光、北极绿洲、可爱的王企鹅……我很感兴趣,我以后一定努力学习,成为伟大的科学家。



科学家高登义与本报小记者合影留念。本报小记者 孔懋臻 摄

### 记一次有趣的讲座

济宁市琵琶山中心小学 三年级一班 田一凡

12月20日上午9点,我和爸爸去了科技图书馆,听高登义爷爷的讲座。

高爷爷是中国第一个完成地球三极(指南极、北极和青藏高原)科学考察的人,也是一位和蔼可亲、知识渊博的老人。

讲座开始了,高爷爷首先问了我们一个问题:企鹅生活在哪儿?我们有的说南极,有的说南极洲,还有的说是南极圈,但高爷爷都说不对,后来我根据他的启发,灵机一动说

出了企鹅在南半球的答案,为此还得到高爷爷的签名照片和一本书。

接着,高爷爷讲了地球三极的由来。原来,在1986年的世界气候大会上,因为青藏高原在全球气候变化中的重要作用,所以高爷爷提出地球第三极的观点。这种观点渐渐被世人认可。

后来,高爷爷又给我们讲了一些科学考察故事:

由于浮冰的减少,再加上加拿大日本等国大量捕杀海豹炼油,导

致了北极熊大量减少。为了生存,北极熊的食谱在变化:从海豹到三文鱼、海带、鸟蛋,甚至是草。高爷爷还给我们开了个玩笑:“小朋友们千万别挑食呀,适者生存!”

熊妈妈捕鱼时,海鸥就来抢食。熊姐姐就在旁边阻挡海鸥,不让海鸥抢到食物(鱼),等熊妈妈自己吃完,也把宝宝喂完。

最后,高爷爷又拿来一组图片:南北极都有绚丽多彩的极光,蔚为壮观的冰川,以及北极圈未知的森林。图片还有企鹅水上芭蕾比赛。第一名是三三四队形,第二名是等腰三角形,第三名是一字队形。

多么有趣的讲座!

### 高科技下的老济宁

观音阁小学 三年级二班 倪千雅

今天,我跟随小记者团去参观美猴动漫创意公司,一进大门,我便看到一尊庄严的孔子雕像,好壮观呀!在雕像的右边陈列着古代官员的顶戴花翎,朝服朝珠,非常精美。

走廊里陈列的是这个公司发行的动漫书籍,有《神农尝百草》《孟母教子》等。接下来还了解了制作动画步骤和未来家居设计,它们大部分都是用上等的石英石做出来的。

通过走廊,我们来到了动漫厅,这里都是高科技产品。有3D电影和5D狩猎游戏,还有各种各样的哈哈镜,我看着镜中的自己都忍不住笑了,不愧是“哈哈”镜呀。

最后,我们来到了民俗馆,这是一座老济宁的,里面展示的东西



小记者们在参观民俗工艺品

五花八门,有古代的布鞋、陶瓷的枕头,古代的农具……好多东西我都叫不上来名字,看来我还要多多了解这些民俗文化呀!走出四合院,是用高科技还原的老济宁的街

道,商铺林立,一派繁荣景象。

一次美好的体验就这么结束了,它让我了解了济宁的旧貌,了解了我的家乡,让我更爱济宁!

### 动漫体验之旅

实验小学 二年级二班 邱子昂

文化包罗万象,创意万象更新。今天,我们去高新区创意大厦参观美猴动漫体验基地。

解说员阿姨先带我们参观了儿童演艺厅,里面有很多3D画作,非常逼真。长颈鹿的脑袋都伸了出来;恐龙张牙舞爪地向我们扑来,好像要把我们吃掉;大象伸出长鼻子来喝水。接着,我们参观了民俗与儒家文化博物馆,里面有民国时期的四合院。古老的太白路被利用

现代科技展现了当时的繁华。穿越时空,我们仿佛看到诗仙李白在太白楼上饮酒作诗。另外还有玉堂酱园、杂货铺、铁匠铺、馒头房、酒馆等等。后来,我们又去了木雕艺术博物馆欣赏了天下第一木雕——东阳木雕。看到了鸿门宴、打金枝等木雕故事形象。

我还在动漫城里还照了哈哈镜。一个镜子把我照成又矮又胖的冬瓜,一个又把我照成又高又瘦的

麻杆,一个又照成了头对头、手臂对手臂的怪物。引得我哈哈大笑。

最后,我有幸体验了7D动漫互动——恐龙大战。我们带上7D眼睛,那些恐龙好像在我们眼前飞过,我们坐的椅子也前后左右摇摆,就像真的坐在过山车上。我们又用特殊的枪打恐龙,感觉非常刺激。美猴传媒,儒风神韵。一次很棒的体验之旅!

## 活动预告 小记者

### 本周六,美猴动漫体验基地再邀小记者来探险 一起去体验9D虚拟现实吧

本报济宁12月22日讯(记者 苏冉冉)上周末,本报百名小记者集体去美猴动漫基地探险,不管是雕刻精美的古床榻、三寸金莲的布鞋,古代官员赴任时的行囊,还是逼真的7D互动影院、刺激的6D射击馆、动感模拟赛车游戏,还有“第一现场”9D虚拟现实体验,都给小记者们带来了完美的体验。

为了给小记者们一个良好的体验环境,我们限制了活动名额,很多小记者没能参加体验活动,不过没关系,12月26日,第二批9D虚拟现实体验即将开团,小记者们快来报名吧。

本次活动将邀请100名小记者参与,每位小记者可跟随一名家长。互动中小记者将凭小记者证可以体验体验基地内的所有动漫项

目,且基地内的动漫周边产品小记者们也将享受到会员价。

【活动内容】7D互动影院、6D射击馆、动感模拟赛车游戏、9D虚拟现实体验

【活动时间】

上午场:9点集合,9点半开始活动

下午场:2点集合,2点半开始活动

【活动地点】济宁市高新区金宇路与长虹路交汇处东南角高新区创意大厦

【报名方式】官方QQ群报名:济宁·齐鲁晚报小记者227856779

【带队电话】

13280093262(刘兴权)

【特别注意】12月24日

上午9点开始报名,请将小记者的“姓名-学校-班级-接送家长的电话”通过QQ小窗口发给群主。

### 本周六,小记者走进威海市商业银行 争当小小银行家

本报济宁12月22日讯(记者 李淑冉)为了让小记者们了解基本的银行金融知识,学理财,识假钞,提高孩子的财商,本周六,小记者将走进威海市商业银行济宁分行,体验银行工作人员的日常工作,当一回小小社会新鲜人。

本次活动,小记者们不仅可以跟着银行专业理财师学习理财金融知识,还可以向理财师咨询理财问题哟,理财师会细心回答小记者们的问题,为小记者们提供一个正确的理财观,对于积极提问的小记者,我们还有精美礼品相赠。银行柜员还会向小记者们展示他们的基本功:手工点钞和识别真假钞。最后,小记者们还可以兑换新版人民币,体验银行业务办理流程。

【活动时间】12月26日(周六),早9点开始。

【活动地点】济宁市高

新区琵琶山北路9-1号威海市商业银行济宁分行(舜泰园小区对面、九龙家电南邻)。市内乘101路、102路到舜泰园小区站下;66路、103路到永旺购物中心站下。

【报名方式】

1.齐鲁晚报济宁记者站三楼小记者管理部进行报名

2.官方QQ群报名:济宁·齐鲁晚报小记者227856779

【带队电话】

15753768150(李淑冉)

【特别注意】

1.凡是报名参加活动的小记者家庭,如当天不能参加活动,请提前发短信请假。小记者须穿戴马夹、帽子,统一佩戴小记者证。每名小记者需有一位家长陪同。

2.12月26日早9点银行门口集合,点名带人活动。

### 本周日,恒大名都邀小记者们展才艺 欢聚一堂过圣诞

本报济宁12月22日讯(记者 孙帅)所有的孩子都有才艺,但并不是人人都敢于出来表演。让我们放下心中“我不敢”的包袱,在恒大名都小记者舞台上尽展才艺吧。28日,本报小记者团联合济宁恒大名都售楼处为小记者提供一个展示自我的舞台,只要有才艺,只要你敢上台,快来报名参加吧。每位参加活动的小记者将获得恒大大米一盒、橙子一盒或毛绒玩具等礼品。

活动流程及内容:

27日早9点或下午2点准时开始(提前到,进行节目彩排),根据主持人播报节目表有次序的进行,首先作自我介绍,再进行节目表演,节目内容分为朗诵类:(诗歌、散文、英语等),表演类:(舞蹈、演唱、器乐),个性才艺类:(武术表演、小品等)。每人一个节目,时间大约控制在5分钟,现场只准备音响、话筒、舞台,其他服

饰、乐器等器具自行准备。如需要播放伴奏请携带U盘。(节目仅限20个,根据节目单统一发放奖品)

【活动时间】12月27日(本周天)上午9点恒大名都项目售楼中心集合(活动时长约2个小时)

下午场2点恒大名都项目售楼中心集合(活动时长约2个小时)

【活动地点】太白湖新区北湖大道和荷花路交汇处恒大名都售楼中心

【报名方式】编辑“小记者姓名+节目内容”到15154749997,报名后请拨打15154749997电话,说明节目情况以及有无特别要求。

【带队电话】

15154749997(孙帅)

【特别注意】

1.招募活动小主持人2个,有主持才能的小记者也请尽快报名。

2.小记者必须穿戴马夹、帽子,统计佩戴小记者证。